

大武汉 一日

家门口“政务服务大厅”24小时不打烊

今日故事



前两天,我在家附近散步,无意中有了一个新发现——原来,家门口就有个“政务服务大厅”。我住在江岸区百步亭花园温餐苑。9月17日傍晚,我吃完饭遛弯,逛至安居西路

的社区服务中心旁,突然看到附近的小亭子透出亮光,有人在机器上操作着什么。之前,我一直以为那是一座闲置的小亭子。当时,我仔细一看才发现,小亭子上写着“24小时自助政务服务”几个字。出于好奇,那人出来时,我上前问了问,原来他是在办理天然气圈存。他还说,在这里免费复印身份证、查询各种信息都很方便。

我正好需要复印身份证,第二天特地去了趟。服务亭需要刷身份证进入。我进去后,门自动上锁。服务亭里有空调,很凉爽。机器上的页面清晰明了,有“我要办理”“我要打印”“我要缴费”“我要查询”等各种功能入口。

按照提示,我把身份证放在感应区。很快,一张清晰的身份证复印件就出来了,正面和反面整齐地排在一起。我没想到“傻瓜式操作”就可以搞定这件事,还真是太智能。

在机器主页的“热门服务”里,我看到还有“社保待遇资格认证”这一项。退休后,我每年都要进行养老待遇审核。既然来了,我就一起试试。原本以为需要填写一些个人信息,没想到只需要放入身份证,短短几秒钟,屏幕上就显示了结果——认证成功。这个速度真的让我很惊喜。

那天下午,我还依次体验了房产档案信息打印、不动产登记结果查询单打印等各项服务,相当满意。回来后,我兴奋地对家人说:“以后办事再也不用跑大老远去政务服务大厅了,咱们家门口就有,方便快捷,24小时不打烊。”

——大武汉客户端网友@凤凰



今日美图

和谐“乐章”

湖边,小朋友和小动物友好相处,画面和谐。
——大武汉客户端网友@心比海宽摄于武汉园博园云梦湖

今日热评

“看到五星红旗,我们就知道中国医生来了。”看到这句话,我真的很感动。向中国援外医务工作人员致敬!他们用自己所学报效祖国,为非洲患者带去健康和希望,好样的!
——大武汉客户端网友@咖啡不加糖 点评《武汉医生在非洲,拍到一张特殊照片》

(长江日报记者张颖惠整理)

建「姐妹群」带出百余和睦小家

文明家庭许丽华:

长江日报(记者秦璋 实习生郭芷晨 通讯员邱颖琪)“丽华,你来了,饭马上就做好了,都是我一早去菜场挑的新鲜菜。”9月19日上午,江夏经济开发区大桥现代产业园大桥社区妇联主席许丽华来到社区食堂厨房,居民陈娟(化名)正用手机自拍做菜的过程,准备把当天的生活日常分享到视频平台。

回访陈娟后,许丽华对长江日报记者说:“你看,陈娟现在开朗、热心。其实,她家里曾经遇到很大的变故。这几年,在我们社区‘姐妹群’的帮助下,她重新燃起生活的热情。”

2019年,陈娟家里因特殊情况遭遇经济困难。许丽华第一时间为她联系了社区食堂新工作。陈娟家里经济困难缓解后,许丽华又把陈娟拉进“姐妹群”。

“姐妹群”里有十几个喜欢拍视频的姐妹,我就是在她们的带动下开始拍视频的。现在,我的账号已经有5000多个“粉丝”了。陈娟开心地说:“平时,我和姐妹们在一起聊聊天,心情舒畅了很多。”

自2012年担任大桥社区妇联主席起,许丽华陆续建起“家事调解群”“妇女之家姐妹群”等多个“姐妹群”。目前,已有300多名热心女性入群,她们来自100多个家庭。大家一起举行“妇女议事会”,积极讨论社区议题。一些家庭获得了省级、市级荣誉称号。大桥社区“妇女之家”曾获“武汉市示范‘妇女之家’”荣誉称号。

在距离大桥社区61公里的江夏区湖湘街道办事处,许丽华的丈夫祝志龙往返于乡村之间帮村民解决问题。夫妻俩到周末才能见上一面。在有限的相处时间里,他们都会把全部精力放在家庭上。在良好家风的熏陶下,儿子祝茂林从小就懂得为他人着想,曾拿出压岁钱为社区困难老人购买御寒衣物。这个和睦温暖的家庭因此被评为“武汉市文明家庭”。

许丽华说:“有爱的家庭是我做好妇联工作的原动力。有了幸福的小家,我可以把自己家庭的相处之道分享到工作中,连起一个又一个和睦的小家。”



许丽华一家三口在一起。

一些商场消火栓竟是“隐形”的

市消防救援支队:已责令整改

拍“板”

长江日报(记者余睿)商场里的消火栓与墙面融为一体,成了“隐形”的,这符合规定吗?近日,有市民向长江日报《拍“板”》栏目反映,武昌区一家大型商场的室内消火栓柜体被改造成十分隐蔽,不易让人发现。“消火栓不应该越显越好吗?设置成这样,一旦发生火灾,消防员找消火栓都难。”这位市民说。

9月18日,长江日报记者来到这家商场,在多个楼层发现了市民所说的“隐形”消火栓。消火栓被设置在墙体中,柜门被刷

白,与墙面颜色相同,只有墙面中间位置写着不起眼的“消火栓”3个字。

记者随机询问3名顾客能否发现这里的消火栓,他们都摇了摇头。这家商场开业后,市民小能每个周末都会来逛逛。她说:“如果不特意去看,我还真没发现这个消火栓。”

该商场前台一名工作人员表示,商场会接受消防救援部门的定期检查,开业以来未收到整改通知。消火栓的外观作了改造,但不影响使用功能。

连日来,记者走访多家大型商场发现,一些商场的室内消火栓也作了不同程度改造。与市民印象中的红色外观消火栓不同,这些消火栓的外观颜色通常和墙体颜色一致,不易被发现。

室内消火栓外观是否有统一标准?商

场如此“修饰”消火栓是否符合消防法规?武汉市消防救援支队一位工作人员向记者介绍,商场方为了美观装饰室内消火栓是允许的,但必须满足一些硬性要求。“比如,消火栓与墙面需用不同颜色区分。如果保持同色,须在显眼位置粘贴夜光标识。这样,火情发生时,消防员才能快速找到消火栓的位置。”

这位工作人员表示,除外观要求外,室内消火栓柜门打开的角度必须大于等于120度,以确保其功能性。“经检查,上述商场的室内消火栓没有达到相应要求,我们已责令商场方整改。”

这位工作人员说:“下一步,我们将加强对大型商超室内消火栓的检查,欢迎市民监督。”

“这是真枪啊,我摸到了它”

600余名中小学生在海工大体验军营生活

官兵指导下与步枪来了一次“亲密接触”。有学生代表开心地对同学说:“这是真枪啊,我摸到了它!”

当日,中小学师生代表还前往海军工程大学校史馆、优秀学员宿舍和荣誉室等处参观学习,并与该校学员互动交流。

光华路小学四年级学生黄谦泽说,他从小就喜欢看军事题材影视剧。长大后,他要报考军校,成为海军战士,登上航空母舰保家卫国。参加当天的活动后,他参军报国的决心更加坚定了。十一滨江初级中学八年级学生小徐说,活动主办方在启动仪式上播放了湖北省军区推出的征兵宣传片和海军工程大学制作的招生宣传片。看完这两部宣传片后,他对“参军报国,无上光荣”这句话的理解更加深刻了。他希望能有一天也能成为海军战士,为保卫祖国万里海疆贡献力量。

东方红小学副校长胡靓表示,组织学生参加“走进军营”活动很有意义,可以有效增强他们的国防观念,引导他们学军、爱军、拥军,用中国军人的英勇事迹激励他们学好本领,鼓励他们长大后为祖国建设贡献力量;也可以吸引更多的人关心、支持和参与国防建设。

据了解,下一步,湖北省将推动青少年学生走进军营活动向更深层次、更广领域拓展。



参加活动的小学生与步枪“亲密接触”。 长江日报记者何晓刚 摄

黄陂税务:新办纳税人“套餐式”服务

构建营商环境暖心氛围



税务工作人员为新办纳税人送上“新户大礼包”。

新办纳税人是经济发展的新生力量,国家税务总局武汉市黄陂区税务局持续提升服务质效,办好为民实事,开展“便民办税春风行动”,面向新办纳税人设置“一站式服务”

专区,做好“开业第一课”培训,推送“一系列服务提醒”,助力新办纳税人走稳走好发展“第一步”。

新办纳税人来报到,开启“一站式服务”专区

“我们公司刚刚开业,对税务事项不太了解,本来还有些担心,多亏了大厅工作人员细致的辅导,让我顺利完成了税务登记!”这是新办纳税人李女士的真实感受。

黄陂区税务局在线下的办税服务厅为新办纳税人设置辅导专区,通过“套餐式”服务流程,帮助其快速做好登记信息确认、税种认定、实名办税信息采集等新办涉税事项,一次性集成办结首次涉税事项。如果想要线上办理,则可以通过湖北省电子税务局的指引,一步步填写验证信息,从而顺利完成税务登记,按下开办“快捷键”。

新办纳税人操作难,组织“开业第一课”活动

“我刚刚办理了税务登记,后续还需要注意些什么呢?”“我要怎么样开具发票?”……诸如此类的问题,曾经是很多新办纳税人共同的疑问。

为响应新办纳税人的涉税诉求,帮助他们快速适应“新角色”,黄陂区税务局采用“现场授课+线上直播”的方式,组织多场新办纳税人学堂。税务干部结合日常涉税

实务中的高频热点问题制作培训课件,围绕日常申报、常见涉税业务办理等内容展开介绍,并通过现场和线上互动的方式,当场解决纳税人疑问,进一步提升新办纳税人的满意度。

新办纳税人有需求,推送“一系列服务提醒”

以新办纳税人“需要了解、想要掌握”的税务信息为重点,黄陂区税务局通过征纳互动服务开展“开业第一课”套餐服务清单的精准推送工作,将各类政策、操作指引、反馈渠道等内容打包推送,让纳税人一目了然,一看就懂。同时,做好推送不成功纳税人的兜底服务,确保新办纳税人提示提醒信息“精准滴灌”到位。2024年以来,累计已向新办纳税人精准推送各项政策和操作流程1606户次。此外,还通过税企微信群、QQ群等方式向纳税人转发武汉税务微信公众号“开业第一课”系列宣传辅导产品,帮助纳税人顺利度过“新手期”,更好开展经营活动。

“围绕‘高效办成一件事’,下一步,我们还会推出更多服务新办纳税人的务实举措,帮助他们‘知政策、会操作、能享受’,进一步助力企业健康发展。”黄陂区税务局相关部门负责人表示。

(文/陈巧娟 陈子杰 肖翩)

武汉经开区完成首个省汇聚平台政府采购项目评审

9月18日,武汉经开区行政审批局政府采购中心代理的“2024年沌口小学无障碍电梯配套设备购置项目”,在湖北省政府采购电子交易数据汇聚平台上顺利完成开评标,这是武汉市集中采购代理机构首次通过“汇聚平台”完成政府集中采购项目全流程交易,标志着经开区集中采购工作朝着推进政府采购“一网通办”“一事联办”数字化改革转型迈出了重要一步。

为保证该项目的顺利实施,武汉经开区政府采购中心在区财政局指导下,安排工作人员参加专项培训,提前联系平台方摸排新系统运行情况,为成功试点做好了充分的技术准备。

据悉,湖北省政府采购电子交易数据汇聚平台以数字化交易标准和互联网音视频技术为抓手,通过政府采购深度数字化和政府采购全流程远程化,建立采购当事人(采购人、代理机构、供应商)数据库,实现交易信息“书同文、车同轨”,交易数据可在不同的系统和平台之间无障碍流通,突破信息孤岛,最终形成全省纵向互联、横向互通的政府采购“一张网”。

此前,供应商需因项目属地和交易系统的差别,办理多个CA、注册多个账号,才能进行不同项目投标;“汇聚平台”启用后,供应商只需办理一个账号,一个CA即可参与全省范围内政府采购项目全流程活动。“汇聚平台”的运用,解决了以往CA不互通、交易数据不互通等问题,不仅提高了政府采购的效率 and 透明度,保障了政府采购数据的真实性和完整性,还极大降低了市场主体的交易成本,为优化政府采购领域营商环境注入了新的活力。

武汉经开区行政审批局相关负责人表示,将推动更多的项目上线汇聚平台,持续探索政府采购智能化、数字化转型新举措,出“实招”打好经营主体减负“组合拳”,进一步优化政府采购营商环境,助推政府采购工作高质量发展。

(罗克 刘艺明)

遗失声明 武汉市服装行业协会遗失湖北省社会团体会员专用票据壹套(四联),票号为(2016)No.00009724,金额为零,特此声明作废。

遗失声明 邢金光不慎遗失警官证,警官证号:191569,现登报声明作废。

遗失声明 武汉盛世印象传媒有限公司遗失中国银行股份有限公司武汉中南一路支行开户许可证,核准号J5210029355602,声明作废。